N Factions dacimales ek nombres décimauac

On peut écrire une fraction décimale sous la forme d’un nombre a virgule : c’est
un nombre décimal.
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10/10 12/10 128/100

12/10 =10/10+2/10=1+2/10=1,2

128/100=100/100 + 20/100 +8/100 = 1 + 2/10 + 8/100 = 1,28

128/100 1, 7.5 8 1,28

La virgule sépare la partie entiére et la partie décimale du nombre
A linverse, on peut écrire une fraction décimale a partir d’un nombre décimal.

Ex:837=8+0,3+0,07=8+3/10+ 7/100 = 837/100

C

Lo pans compors de Vindictf \_

Le passé composg est un temps du passé qui se compose de 2 parties : le présent de
Pauxiliaire ( etre ou avoir ) et le participe passé du verbe que I’on conjugue.
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Le participe passé des verbes du 1° groupe esten € .

Le participe passé des verbes du 2° groups esten i .
Le participe passé des verbes du 3° groupe est en u, 1, i3, it£.On peut le mettre au féminin
ex. j’ai deri¢ (une chose éerite)

J’ai pris (une chose prise )

pour entendre la letire muette.

ex. j’ai joué
ex. j’ai fini

On peut rouver le participe passé d'un verbe dans le dictionnaire.

Quelques verbes au passé composé:

1° groupe 2°groupe
Jower jai joué finir ol fini .
tu as jousd tu as fini
ilelle a jous il, elle a fini
nous avons joué itous avons fini
vous avez joué vous avez find
ils, elles ont joué ils, elles ont fini
3° groupe
éire  jaiété avoir  jaieu
fu as été tuasen
i, elle a été il, elle a en
nous avons été nous avons eu
vous avez été YOus avez 6u
ils, elles ont été - ils, elles ont eu
prendye j’ai pris faire Pai fait voir j'al vu
tu as pris tu as fait tuasvu
il, elle a pris il, elle a fait it, elle avu
nous avons mmm nous avons fait AOUS 2Vons vu
_vous avez pris vous avez fait VOUus avez vi
ils, elles ont pris ils, elles ont fait ils, elles ont vu

Au passé composé, quand le participe passé est conjugué avec I auxiliaire &tre , il s’accorde
)4 :

venir je suis venu (¢)
2 es venufe)
il est venu
elle est veane

ils sont vemyg

elles sont venues

en genve €t en nombre avec le sujet

nouS SOMmas venus (ues)
vous ¢tes venus (ues)

aller je suis allé ()

t es alié ()

il est allg

clle est allée
nous sormes allés (ées)
vous 8tes allés (ées)
ils sont aliés

elles sont allées




Exercice 1 passage de la fraction décimale a un nombre décimal

xoge

aliire

Entraine toi a écrire des fractions sous la forme de nombresa virgule...

Pourcela tu dois d’abord faire un tableau dans ton cahier ...Il peut prendre toute une page...(tu t'en

resserviras) ...l n’est pas nécessaire de faire une petite colonne pour la virgule mais il ne faut pas

oublier de I'écrire entre les unités et les dixiemes.

centaines dizaines unités dixiemes centiemes milliemes
ex 345 tu ne places que le numérateurdans le tableau
10 le dénominateurt’indique la place du dernier chiffre : ici tu dois mettre le 5 dansles
dixiemes
centaines dizaines unités dixiemes centiémes milliemes
3 4 i | B
Onobtient 345 = 34,5
10
Ecris ces fractions sous la forme de nombres décimaux :
318 48 2 123 78 89 675
10 100 1 000 100 10 100




Une saison avec les loups
Chapitre 1

1 Quel est le métier d’Agnes ?

2 Cite la faune présente dans la vallée :

3 La louve est blessée . Comment Agnés et Clément décident-ils de 1’aider ?

Chapitre 2

4 Quel est le rdle du berger la nuit auprés des moutons ?°

5 Quelle relation Clément entretient-il avec Jean-Frangois ?

6 Quel drame arrive-t-il a la fin du chapitre ?

Chapitre 3

7 Comment réagit Clément face a la mort de sa mére ?

8 Quelle mission Clément se donne-t-il en mémoire de sa mére ?




Une saison avec les loups

Chapitre 1

1 Quel est le métier d’Agnés ? p45
!

2 Cite la faune présente dans la vallée :

~ 4 L

‘v
3 La louve est blessée . Comment Agneés et Clément décident-ils de I’aider ?

|1

11!

Chapitre 2

4 Quel est le rdle du berger la nuit auprés des moutons ?°

§ {
!

fo) o l\ ‘x‘\, y TS o RAS CA L A 0N | (Q\-\,-w\».\
3 A ; 1

5 Quelle relation Clément entretient-il avec Jean-Frangois ?

fl { P
{ 3 [ £ W L\ f4 .\
v Y
6 Quel drame arrive-t-il 4 la fin du chapitre ?
= e v, . PR 1” ‘ \
. {7 YA £ & AN 1Y @ o U AAAAE L

Chapitre 3
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LA A LS Y




CONSOMMER EN FRANCE

Legon 5 — Quels sont nos besoins en eau ?

Fiche ressource

Quels sont nos besoins en eau ?

1. La consommation d'eau domestique

Nous consommons de l'eau tous les jours La consommation domestique d’eau
pour boire, se laver, cuisiner.. okl b
On parle de consommation domestique.

B sains et couches

Lessive

Se laver represente 39 % de notre consommation
d'eau domestique. En revanche, la boisson
représente seulement 1 % de 'eau consommee.

Préparation ge 13 nourriture
Arrosage
= Toilettes

B vaisselle

ll'y a un peu plus de 100 ans, un Francais utilisait
entre 10 et 20 litres d'eau par jour.

Aujourd’hui, la consommation moyenne

d'un Francais est de 148 litres d'eau par jour.

¥ Usages domestiques

Bowsson

De nos jours, 99 % des habitations sont équipées de |'acces a l'eau potable en France.

La consommation d'eau n'est pas la méme partout en France. Cela s'explique par le climat plus
chaud et des périodes de sécheresse plus fréquentes dans le sud ou en Outre-mer.

2. L'usage collectif de I'eau

On parle d'usage collectif de I'eau lorsque

les communes l'utilisent pour I'entretien des espaces
verts, le nettoyage des rues ou

dans les établissements publics comme I'école,

les hopitaux, les piscines.

Lagriculture consomme 48 % de |'eau en France.
L'eau est nécessaire a la croissance des plantes mais
aussi a |'élevage des animaux.

Les centrales électriques ou les usines ont egalement besoin d'eau pour fonctionner.
L'eau est nécessaire au refroidissement des réacteurs des centrales nucléaires.

LES LECONS NUMERIQUES - GEOGRAPHIE - CM1-CM2 * Editions JOCATOP® - Morieres-lés-Avignon
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Quels sont nos besoins en eau ?

Compléte le résumé avec les mots suivants.

collectif eau boire domestique agriculture

refroidissement  sécheresse croissance nettoyage industrie
Aujourd’hui, un francais consomme en moyenne 148 litresd’ . ... parjour.
Nous utilisons de |'eau au quotidien pour ..., pournous laver, faire la lessive

ou encore arroser le jardin. On parle d’usage

L'eau est aussi employée pour un usage ... . ... . utilisation dans les
établissements publics, entretien des espaces verts, = . B des rues.
L o . consomme 48 % de I'eau en France. Elle est nécessaire a la

des plantes mais aussi a I'élevage des animaux.
L utilise aussi beaucoup d’eau.
Elle sert notamment au . . des réacteurs des centrales nucléaires.
Les habitants du sud de la France et d’Outre-mer sont les plus gros consommateurs d'eau.

Le climat y est plus chaud et les périodesde ... .. plus fréquentes.

LES LECONS NUMERIQUES - GEOGRAPHIE - CM1-CM2 Editions JOCATOP* - Moriéres-les-Avgnon




CONSOMMER EN FRANCE Legon 5 W

Ve Corrigé

Quels sont nos besoins en eau ?

Compléte le résumé avec les mots suivants.

collectif eau boire domestique agriculture
refroidissement  sécheresse croissance nettoyage industrie

Aujourd’hui, un francais consomme en moyenne 148 litres d'eau par jour. Nous utilisons de |'eau
au quotidien pour boire, pour nous laver, faire la lessive ou encore arroser le jardin. On parle
d’usage domestique.

L'eau est aussi employée pour un usage collectif : utilisation dans les établissements publics,
entretien des espaces verts, nettoyage des rues.

L'agriculture consomme 48 % de |'eau en France. Elle est nécessaire a la croissance des plantes
mais aussi a |'élevage des animaux. L'industrie utilise aussi beaucoup d’eau. Elle sert notamment
au refroidissement des réacteurs des centrales nucléaires.

Les habitants du sud de la France et d'Outre-mer sont les plus gros consommateurs d’eau. Le climat

y est plus chaud et les périodes de sécheresse plus fréquentes.

LES LECONS NUMERIQUES - GEOGRAPHIE - CM1-CM2 Editions JOCATOP® - Morieres-ls-Avignon



L'origine du jazz

Au XVII ° siecle , des esclaves venus d’ Afrique travaillaient dans des plantations (café, canne
a sucre, coton cacao..) en Amérique .

Ils avaient été séparés de leur famille et travaillaient dur. Pour rythmer le travail pénible dans
les champs , les esclaves pratiquent le « work songs » Ce sont des chants simples aux
phrases courtes, seul moyen de communication entre eux car ils ne parlent pas la méme
langue. Ils expriment leur peine.

Peu a peu, les Noirs se sont convertis a la religion catholique et ont amené leur chantdans
les églises. Le « négro spiritual » est suivipar le « Gospel ».

Les propriétaires des esclaves (2mamuent; leur don pour la musique. Ils leur demandent
d’animer des fétes...Ainsi apparaissent les premiers orchestres a danser.

Plus tard, apres I'abolition de I'esclavage (1 867) les Noirs n’obtiendront pas toutes les
libertés promises . Le blues (mot venant de « blue devils » = démons bleus) exprime leur
misére et leur tristesse mais aussi lI’espoir de devenirlibre un jour.

A la fin du 19°siecle, un nouveau style musical apparait : le Ragtime. Il se joue au piano :
la main droite joue le rythme de la marche , la main gauche joue un rythme syncopé.

Work song, Negro spirituals, Gospel, Blues, Ragtime... sonta lI'origine du jazz.

Le jazz New Orléans (1 917- 1 930) est né a la Nouvelle Orléans, ville fondée par un Frangais. 1l se joue avec
trompette, trombone, clarinette, tuba et grosse caisse. Vers 1 920, les musiciens de jazz émigrent et partent le long
du Mississipi vers Chicago puis New York. Parmi les plus célebres, il y a Louis Armstrong. Il chante avec
une voix trés grave et joue de la trompette.

Description Louis Armstrong
3 pistons

Embouchure Pavillon

-

La trompette se compose d'un tube recourbé sur lui-méme, d’un pavillon et d’une embouchure. ) -4

L'instrumentiste fait vibrer ses lévres en soufflant dans cette embouchure pour produire les sons. 5 29\ %
TR

La trompette est dotée de pistons qui, en modifiant la longueur du tube, permettent de produire des sons i

différents.

La légende du jazz Louis Armstrong en 1353

Informations générales
La trompette dans le Jazz

Surnom Satchmo. Satch, Pops
; " s < . - i Louie
La trompette est, depuis la naissance du jazz, un instrument essentiel. De nombreux musiciens I'ont rendue )
trés populaire, comme Louis Armstrong, Miles Davis, Dizzy Gillespie, Chet Baker... Nom de Louis Danief Armstrong
naissance
Grace a des sourdines que |'on place dans le pavillon, il est possible d'en changer les sons, de faire des Naissance 4 aolt 1901
effets trés appréciés en jazz. La Nouvelle-Orléans
== Etats-Unis
Déceés B juillet 1971 (2 69 ans)
S ) New York, Etats-Unis
a, if Activité Tro tiste, chanteur,
principale r
A . .
] X Genre musical Jazz. blues. gospel
e instruments Cornet. trompette
Sourdine bol Sourdine wa wa Sourdine seche Sourdine plunger Années actives 1919 - 1971

Ecoute sur : hitps://prim14.discip.ac-caen fr/les-principaux-instruments-du-jazz

BnF collection sonore — Jazz & Blues- The Best Of Louis Armstrong

Louis Armstrong & his All Stars live in Berlin 1965 hello dolly
Louis Armstrong (1968) What A Wonderful World



Les homophones lexicaur

Les homophones lexicaux sont des mots qui se prononcent de la méme fagon mais qui
n‘ont pas le méme sens.

lls peuvent avoir des orthographes différentes.
» Mer - mere - maire
Parfois ils s'écrivent de la méme fagon.

> Une livre de fruits - un livre de mathématiques

Le-complément duw nomwv
Le complément du nom (nom ou groupe nominal) apporte des précisions sur le nom

noyau (ou le groupe nominal), il le compléte.

» une tarte aux pommes
nom noyau complément du nom

» un bétiment en briques rouges
nom noyau complément du nom

Le complément du nom est toujours placé aprés le nom noyau. |l est le plus souvent relié au
nom noyau par :

- un déterminant : au, aux, du, des.

» les lumiéres du port
nom noyau complément du nom

» un cake au jambon
nom noyau complément du nom

- un mot invariable (préposition) : 3, de, par, pour, sur, dans, avec, contre, en ...

> une boite en carton
nom noyau complément du nom

» une rue sans voiture
nom noyau compliément du nom

> le menu de la cantine — Quelquefois les prépositions « de » et « a » sont
nom noyau complément du nom
combinées avec un déterminant (dans cet exemple, avec
«la»)

Le complément du nom peut également étre construit sans mot de liaison,

» la tour Eiffel

nom noyau complément du nom



